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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº. 017/2021 
Aos três dias do mês de maio de dois mil e vinte e um, às 19h00min, reuniram-se nas 
dependências da Câmara Municipal de Enéas Marques, situada na Avenida Joaquim 
Bonetti nº. 255, nesta cidade, os Vereadores: Adão Biancatti, Antônio Berckenbrock, 
Dalva Maria Bonette Vanderlinde, Jair Formaio, Jussandra Cardoso Moreira 
Cattâneo, Marcelo Adriano Antunes, Nélio José Paludo, Sidmar Onofre e Sirlene 
Schmitz Salvalagio, que assinam em Livro próprio suas presenças para a décima sétima 
Sessão Ordinária do primeiro período da 1º Sessão Legislativa da 14ª Legislatura da 
Câmara Municipal de Enéas Marques, Estado do Paraná, sob nº. 017/2021, conforme 
disposto no Regimento Interno da Casa. Havendo número legal de vereadores e sob a 
proteção de Deus o Presidente Marcelo Adriano Antunes, declarou aberta a Sessão, 
cumprimentou os vereadores e demais presentes. Prosseguindo a Sessão convidou o 
Vereador Sidmar Onofre para fazer a leitura do texto bíblico seguido do momento da 
oração. Na sequência colocou em discussão a Ata da Sessão Ordinária sob nº. 016/2021, 
do dia 26 de abril de 2021. Correspondências Recebidas: Correspondências 
Expndidas: Oficio 026/2021, ao Executivo Municipal, encaminhando a Proposta Parcial da 
Câmara Municipal de Enéas Marques para o PPA, exercícios financeiros de 2022, 2023, 
2024 e 2025. as Indicações 010 e 011/2021. Oficio 027/2021, ao Executivo Municipal, 
encaminhando os Requerimentos 010 e 011/2021. Protocolos na Secretaria: Protocolo 
045/2021, referente ao Requerimento nº.012/2021, de autoria da Vereadora Dalva Maria 
Bonette Vanderlinde, a qual requer a recuperação e manutenção do Centro de Eventos 
Othemar Berbenbrock e da Biblioteca Pública Municipal, por tratar-se de patrimônio Público 
que é de responsabilidade do Executivo Municipal. Protocolo nº. 046/2021, referente ao 
Projeto de Decreto 002/2021 o qual designa a Procuradora da Mulher e Procuradora da 
Mulher Adjunta. Despacho da Presidência: O Projeto de Decreto 002/2021 foi 
encaminhado a Ordem do dia da presente Sessão para turno único de discussão e 
deliberação. O Requerimento 012/2021 foi encaminhado para ser analisado e dado os 
devidos encaminhamentos. Não havendo nenhum Vereador inscrito no Grande 
Expediente passou-se a Ordem do dia: Iniciou a ordem do dia com a presença de todos 
os Vereadores com assento na Casa. Foi aprovado em segundo turno de discussão e 
deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 016/2021, o qual autoriza o 
Executivo Municipal a efetuar abertura de Crédito Adicional Especial no Orçamento do 
Município de Enéas Marques para o exercício de 2021 e efetuar alterações nos anexos da 
LDO e PPA exercício de 2021. Usou da palavra na discussão deste projeto o Vereador 
Adão Biancatti. Foi aprovado em primeiro turno de discussão e deliberação por 
unanimidade de votos o Projeto de Lei 018/2021, o qual, dispõe sobre a criação do Serviço 
de Inspeção Municipal de Produtos de Origem de Animal (SIM/POA). Usaram da palavra 
na discussão deste projeto os Vereadores Adão Biancatti e Jair Formaio. Foi aprovado em 
primeiro turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o Projeto de Lei 
019/2021, o qual institui o serviço de acolhimento familiar em Família Acolhedora e guarda 
Subsidiada Provisória em família Extensa no Município de Enéas marques/PR. Foi 
aprovado em segundo turno de discussão e deliberação por unanimidade de votos o 
Projeto de Lei do Poder Legislativo 017/2021, o qual denomina CENTRO DE EVENTOS 
EUCLYDES NESI”, o novo Centro de Eventos Tradicionalista situado em frente ao Centro 
de Eventos Othmar Berkenbrock, situado no Município de Enéas Marques – PR. Usaram 
da palavra na discussão destes projetos os Vereadores Sidmar Onofre, Adão Biancatti e 
Jair Formaio. Foi aprovado em turno único de discussão e deliberação por unanimidade de 
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votos o Projeto de Decreto 002/2021, o qual designa a Procuradora da Mulher e 
Procuradora da Mulher Adjunta. Usaram da palavra na discussão do Projeto de Decreto os 
Vereadores Jussandra C.M. Cattâneo e Jair Formaio. Os projetos de Lei contaram com os 
pareceres favoráveis das Comissões Permanentes da Casa, bem como da Procuradora da 
Câmara Municipal. Encerrou-se a Ordem do dia com a presença de todos os Vereadores 
com assento na Casa. Não havendo nenhum popular inscrito na Tribuna Livre passou-se 
as ‘Explicações pessoais dos Vereadores: Inscrito os Vereadores Adão Biancatti, 
Jussandra C. M. Cattâneo, Nélio José Paludo, Dalva Bonette Vanderlinde, Antônio 
Berckenbrock, Jair Formaio e Marcelo Adriano Antunes. O Vereador Adão deixou votos de 
pesar a família Lanfredi. Sugeriu ao Executivo a construção de um campo sintético próximo 
a escola de Pinhalzinho. A Vereadora Jussandra comentou sobre o Requerimento 
012/2021 de autoria da Vereadora Dalva, ressaltando a necessidade de encontrar uma 
funcionalidade para o Centro de Eventos. Sobre a Biblioteca Municipal, informou que o 
Executivo está fazendo um planejamento para reformar o prédio. Comentou sobre a viajem 
que fez juntamente com o Prefeito e o Presidente a Capital do Paraná. Falou sobre o 
encontro online que aconteceu no dia 30 de abril onde foi tratado sobre o tema: 
Encorajamento Feminino na Política: Desafios E Conquistas, ressaltando sua alegria 
com o sucesso do evento. Agradeceu a participação e o apoio de todos os Vereadores e 
demais pessoas. Fez um relato dos assuntos que foram debatidos nesse encontro. 
Lembrou da homenagem que estão organizando para o Dia das Mães. Agradeceu o apoio 
dos Vereadores que a designou como Procuradora da Mulher. O Vereador Nélio 
parabenizou a Vereadora Jussandra pela disponibilidade em assumir a Procuradoria da 
Mulher. Falou sobre o Evento do dia 30, ressaltando o sucesso do encontro que teve 
participação de Deputados estaduais. Deixou seus votos de pesar a família de Odilar 
Lanfredi. A Vereadora Dalva comentou sobre seu Requerimento, o qual solicita reforma do 
Centro de Eventos, ressaltando a necessidade urgente desta recuperação, uma vez que, o 
local está servindo para consumo de ilícitos e todo tipo de ilegalidades. Fez um relato do 
evento promovido pela ACAMSOP na última semana. O Vereador Antônio parabenizou as 
Vereadoras Jussandra e Sirlene pela Procuradoria da Mulher. Agradeceu o Departamento 
de Saúde pela organização na vacinação do Covid-19. Parabenizou todas as mães do 
município pelo Dia das Mães que será no próximo domingo. O Vereador Jair falou da 
camada asfáltica e a construção do campo sintético na comunidade de Pinhalzinho, 
ressaltando a importância de solicitar apoio dos Deputados para trazer melhorias ao 
município. Comentou sobre o pedido da vereadora Dalva para recuperação do Centro de 
Eventos. Vereador Marcelo falou da viajem que fez a Curitiba na última semana, 
juntamente com Prefeito e a Vereadora Jussandra, objetivando buscar recursos junto aos 
Deputados Estaduais para o município. Sobre o Diário Oficial do Município, informou que 
algumas publicações ainda precisam ser inscritas. Comentou sobre o pedido de 
recuperação do Centro de Eventos. Ressaltou sobre a ausência de chuva que está 
ocasionando falta de águas em várias propriedades rurais no município. Enfatizou sobre o 
projeto de Lei 018/2021, o qual dispõe sobre a criação do Serviço de Inspeção Municipal 
de Produtos de Origem de Animal, lembrando que este projeto está regulamentando uma 
Lei de 1995.  Parabenizou as Vereadoras Jussandra e Sirlene por ter aceitado ser 
procuradora da mulher, uma vez que, não receberão bônus para esse trabalho. Agradeceu 
a Administração Municipal pela instalação das Academias ao Ar Livre nas comunidades. 
Felicitou todas as mães pelo Dia das Mães comemorado no próximo domingo. Nada mais 
a ser tratado o Presidente agradeceu a Secretária da Sessão, os Vereadores, e convocou 
os Vereadores para a 18ª Sessão Ordinária do primeiro período da 1ª Sessão Legislativa 
da 14ª Legislatura às 19h00min do dia 10 de maio de 2021. Solicitou a lavratura da ata e 
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sob a proteção de Deus declarou encerrada a décima sétima Sessão Ordinária do primeiro 
período da 1ª Sessão Legislativa da 14º Legislatura da Câmara Municipal de Enéas 
Marques, em 03 de maio de 2021, às 20h10min. Finalizou-se a presente Sessão com a 
presença de todos os Vereadores com assento na Casa. Comentários, apartes, 
intervenções e justificativas de votos, encontram-se gravados na sua devida integra, em 
gravação de áudio em HD parte integrante desta Ata, nos arquivos da Câmara Municipal. 
 
 
VEREADOR MARCELO ADRIANO ANTUNES            VEREADORA JUSSANDRA C. MOREIRA CATTÂNEO  
 PRESIDENTE DA MESA DIRETORA                              PRIMEIRA SECRETÁRIA  


